
ArT d’APrèS-Guerre
& CoNTeMPorAiN

Vendredi 13 mars 2020





Lot 166



Lot 114



Art 
d’après-guerre 

& contemporain

Vente aux enchères publiques 

à Drouot-Richelieu, salle 5 
9, rue Drouot 75009 Paris 

Vendredi 13 mars 2020 à 14 h 

Exposition publique

à Drouot-Richelieu, salle 5 
9, rue Drouot 75009 Paris 

Jeudi 12 mars de 11 h à 21 h 
Vendredi 13 mars de 11 h à 12 h

Responsable de la vente : 
Xavier DOMINIQUE 
xavier.dominique@ader-paris.fr 
Tél. : 01 78 91 10 09

Téléphone pendant l’exposition : 
01 48 00 20 05

Catalogue visible sur 
www.ader-paris.fr 

 
Enchérissez en direct sur 

www.drouotlive.com

En 1re de couverture est reproduit le lot 272



2

1

2

1 
JEllAl bEn AbDAllAh [tunIsIEn] (1921-2017)
Allégorie de la musique
Technique mixte sur papier. 
Signée en bas à droite.
15,5 x 26 cm   800 / 1 000 €

2 
AlfrED AbErDAM [polonAIs] (1894-1963)
Rêve rouge, 1961
Huile sur toile.
Monogrammée au dos.
65 x 54 cm

 Provenance : 
Galerie Rambert, Paris (étiquette au dos).  200 / 300 €
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3 
VAsIlE AcIobAnItEI [rouMAIn] (né En 1924)
Éclosion
Sculpture en marbre.
Signée sur la base.
Hauteur totale : 43 cm

 Provenance : 
Vente Maître Loudmer, Paris, 7 juin 1996, n° 143.

Exposition : 
Vasile Aciobanitei, Galerie du Cercle, Paris, 7-23 octobre 1981. 
 800 / 1 200 €

4 
VAsIlE AcIobAnItEI [rouMAIn] (né En 1924)
Composition
Sculpture en marbre.
Signée sur la base.
(Restaurations).
Hauteur : 47 cm   800 / 1 200 €
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5	  
AKEJI [japonais] (né en 1938) 
Calligraphie 
Encre sur panneau laqué. 
Porte le cachet rouge de l’artiste en bas à 
gauche. 
125 x 55 cm��� 400 / 600 €

6	  
AKEJI [japonais] (né en 1938) 
Métamorphoses 
Aquarelle sur papier japon. 
Signée en bas à gauche. 
Signée, titrée au dos. 
32,5 x 23,5 cm��� 150 / 200 €

7	  
AKEJI [japonais] (né en 1938) 
Calligraphie 
Aquarelle. 
Porte le cachet rouge de l’artiste en bas à droite. 
46,5 x 31 cm��� 150 / 200 €



10

98

5

8	  
AKEJI [japonais] (né en 1938) 
Calligraphie 
Encre sur panneau laqué. 
Porte le cachet rouge de l’artiste en bas à 
gauche. 
22,5 x 35 cm��� 150 / 200 €

9	  
AKEJI [japonais] (né en 1938) 
Composition 
Encre sur panneau laqué. 
Porte le cachet rouge de l’artiste en bas à 
gauche. 
29,5 x 18 cm��� 150 / 200 €

10	  
Ala El Dine Abdellatif, dit ALDINE [égyptien] 
(1917-1992) 
Le Gouffre rouge, 1964 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
Signée, datée et titrée au dos. 
54 x 65 cm��� 500 / 600 €
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11	  
Angel ALONSO [franco-espagnol] (1923-1994) 
Composition, 1963 
Huile sur toile. 
Signée et datée au dos. 
22 x 27 cm��� 800 / 1 000 €
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12	  
Angel ALONSO [franco-espagnol]  
(1923-1994) 
Composition, 1960 
Gouache. 
Monogrammée et datée en bas à droite. 
50 x 64 cm��� 400 / 500 €

13	  
Angel ALONSO [franco-espagnol] 
(1923-1994) 
Composition, vers 1965 
Encre. 
Monogrammée en pied. 
55 x 75 cm��� 400 / 600 €

14	  
Angel ALONSO [franco-espagnol] 
(1923-1994) 
Composition, vers 1978 
Peinture et charbon sur carton. 
Monogrammée et dédicacée au dos. 
30 x 22 cm��� 1 000 / 1 500 €
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15	  
Angel ALONSO [franco-espagnol] (1923-1994) 
Composition, vers 1983-84 
Technique mixte sur carton. 
47 x 80 cm��� 2 000 / 3 000 €
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16	  
Angel ALONSO [franco-espagnol] (1923-1994) 
Noir de fumée, 1983-84 
Technique mixte sur toile. 
Datée et titrée au dos. 
36 x 49 cm��� 1 500 / 2 000 €
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17	  
Roberto ALTMANN [cubain] (né en 1942) 
Composition 
Technique mixte sur papier. 
Monogrammée en bas à droite. 
19,5 x 15,5 cm��� 200 / 300 €

18	  
Roberto ALTMANN [cubain] (né en 1942) 
Composition, vers 1960 
Gouache. 
28 x 18,5 cm��� 120 / 150 €

19	  
Michel AMAR (XXe siècle) 
Jeu blanc, 1973 
Technique mixte sur panneau. 
Signée en bas à droite. 
Signée, datée et dédicacée « à Michel Tapié » au 
dos. 
80 x 80 cm 
 
�Provenance :  
Collection Michel Tapié.�� 200 / 300 €



21

20

22

11

20 
Igor AnDrEEV (né En 1952)
La Musicienne, 2000
Huile sur panneau découpé.
Signée et datée dans la composition.
Datée et titrée au dos.
84 x 112 cm   600 / 800 €

21 
Igor AnDrEEV (né En 1952)
Profi l
Marbre peint.
27 x 33 cm   300 / 500 €

22 
frAnçoIs Anton (né En 1944)
Les Ennemis du peuple
Huile sur toile contrecollée sur panneau peint.
Signée en bas à gauche.
Légendée.
62 x 52,5 cm   250 / 300 €
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23	  
Karel APPEL [néerlandais] (1921-2008) 
Composition, vers 1960 
Mine de plomb et crayon de couleurs. 
Dessin sur un exemplaire de Rive Droite. 
Signé et dédicacé dans la composition. 
32 x 24,5 cm��� 600 / 800 €

24	  
Karel APPEL [néerlandais] (1921-2008) 
Composition, 1960 
Lithographie. 
Signée et datée en bas à droite. 
30 x 30 cm��� 250 / 300 €

25	  
Lydie ARICKX (née en 1954) 
Homme à la corde 
Pastel gras. 
Signé en bas à droite. 
128 x 91 cm��� 600 / 800 €
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26	  
Lydie ARICKX (née en 1954) 
Tête 
Gouache. 
Signée en bas à droite. 
70 x 50 cm��� 250 / 300 €

27	  
François ARNAL (1924-2012) 
Composition, vers 1960 
Huile sur toile. 
Signée en pied. 
33 x 41 cm��� 400 / 600 €

28	  
André-Pierre ARNAL (né en 1939) 
Composition, 1968 
Encre sur papier. 
Signée en pied. 
29 x 21 cm��� 300 / 500 €

29	  
Philippe Saby-Viricel d’ARTIAS (1912-2002) 
Composition, 1972 
Acrylique sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
(Petites griffures et frottements). 
73 x 92 cm��� 400 / 500 €
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30	  
ASSADOUR Bezdikian [libanais] (né en 1943) 
Itinéraires et traces, 1987 
Aquarelle et tempera sur papier. 
Signée et datée en bas à droite. 
40 x 30 cm��� 1 000 / 1 500 €
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31	  
ASSADOUR Bezdikian [libanais] (né en 1943) 
Géomètre assyrien vu de profil, 1984 
Tempera sur papier. 
Signée et datée en bas à droite. 
36 x 24 cm��� 800 / 1 200 €
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32	  
Geneviève ASSE (née en 1923) 
Composition, 1991 
Huile sur papier. 
Signée en pied. 
Annotée au dos « Palette pour le vitrail de la cathédrale de Saint-Dié ». 
65 x 50 cm� 
 
On joint : une huile sur papier similaire avec un manque dans un angle.�� 600 / 800 €
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33	  
Bernard AUBERTIN (né en 1934) 
Dessin de feu, vers 2012 
Allumettes brûlées sur papier. 
Signé en pied. 
27,5 x 22 cm� 
 
L’œuvre illustrait le catalogue de l’exposition à la 
Galerie Cavour (20 décembre 2012 - 20 janvier 2013).�
� 400 / 500 €

34	  
Bernard AUBERTIN (né en 1934) 
Dessin de feu, vers 2012 
Allumettes brûlées sur papier. 
Signé en pied. 
(Petits manques). 
27,5 x 22 cm� 
 
L’œuvre illustrait le catalogue de l’exposition à la 
Galerie Cavour (20 décembre 2012 - 20 janvier 2013).�
� 400 / 500 €

35	  
Bernard AUBERTIN (né en 1934) 
Composition, 1972 
Papier rouge brûlé. 
Signée, datée et dédicacée « Amitiés et meilleurs 
vœux pour 1972 - Bernard et Denise Aubertin » 
au dos. 
13 x 9,5 cm��� 300 / 500 €

36	  
Bernard AUBERTIN (né en 1934) 
Bon anniversaire, 1977 
Technique mixte et brûlage sur papier. 
Dédicacée à Roberto en bas à droite. 
15 x 20 cm��� 150 / 200 €
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37	  
François AUBRUN (1934-2009) 
Composition, 1982 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
100 x 81 cm 
 
�Provenance :  
Galerie Yannick Bideau, Paris.�� 2 000 / 3 000 €
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38	  
François AUBRUN (1934-2009) 
Composition, 1982 
Huile sur toile. 
Signée et datée au dos. 
130 x 97 cm 
 
�Provenance :  
Galerie Yannick Bideau, Paris.�� 2 000 / 3 000 €



40

39

20

39	  
Ézéquiel BAROUKH [égyptien] (1909-1984) 
Composition, vers 1975 
Huile sur toile. 
Signée en bas à droite. 
81 x 1 000 cm��� 800 / 1 000 €

40	  
Michael BASTOW (né en 1943) 
Nu bleu 
Pastel sur papier chiffon. 
Non signé. 
78 x 55 cm��� 300 / 500 €
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41	  
Jean BAZAINE (1904-2001) 
Sans titre, 1988 
Aquarelle. 
Signée et datée en bas à droite. 
6,5 x 59 cm 
 
�Provenance :  
Galerie Louis Carré, Paris, n° D7878 (étiquette au dos 
du montage).�� 800 / 1 000 €

42	  
Hanna BEN DOV (1919-2009) 
Composition 
Huile sur toile. 
Signée en haut à droite. 
Signée au dos. 
116 x 89 cm��� 400 / 600 €
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43	  
Frédéric BENRATH (1930-2007) 
Sans titre, 1957 
Huile sur toile. 
Non signée. 
81 x 100 cm 
 
�Exposition :  
Frédéric Benrath, Abbaye de Beaulieu-en-Rouergue, Ginals, été 1985, n° 4 (étiquette au dos).�� 1 000 / 1 200 €
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44	  
Miguel BERROCAL (1933-2006) 
Bustes 
Relief en plâtre en deux parties. 
Signé et numéroté sur 10 au dos. 
Signé dans la sculpture. 
Dans son emboîtage d’origine en 
carton toilé. 
49 x 87 cm 
 
�Provenance :  
Collection Michel Tapié.�� 1 000 / 1 500 €

46	  
Gianni BERTINI [italien] (1922-2010) 
Composition 
Gouache et encre. 
Signée en bas à gauche. 
41,5 x 32 cm��� 300 / 500 €

45	  
Pierre de BERROETA (1914-2004) 
Composition, 1985 
Gouache. 
Signée et datée en bas à droite. 
30 x 23 cm��� 300 / 500 €
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47	  
Albert BITRAN (1931-2018) 
Sans titre, 1958 
Huile sur toile. 
Signée et datée au dos. 
33 x 55 cm 
 
�Provenance :  
Collection particulière. Acquis directement auprès de l’artiste le 23 juin 2006. 
 
Cette œuvre est répertoriée dans les Archives Albert Bitran sous le numéro 1958-4.�� 2 000 / 3 000 €
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48	  
Albert BITRAN (1931-2018) 
Intérieur-extérieur, 1966-67 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à gauche. 
Signée, datée et titrée au dos. 
116 x 89 cm� 
 
Cette œuvre est répertoriée dans les Archives Albert Bitran sous le numéro 1967-30.�
� 2 000 / 3 000 €
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49	  
François BOISROND (né en 1959) 
Composition à la serrure, 1982 
Pastel. 
Signé et daté en bas à droite. 
48.5 x 31.5 cm��� 600 / 800 €

50	  
Jacques BOSSER (né en 1946) 
Composition 
Acrylique sur papier et collage sur toile. 
Signée en bas à droite. 
80 x 80 cm��� 400 / 500 €
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51	  
Christine BOUMEESTER (1904-1971) 
Composition, 1961 
Aquarelle. 
Signée et datée en bas à gauche. 
19,5 x 26 cm��� 200 / 300 €

53	  
Pierre-Marie BRISSON (né en 1955) 
Sur une chaise II, 1982 
Technique mixte sur toile. 
Signée en bas à droite. 
Signée, datée et titrée au dos. 
130 x 97 cm��� 500 / 800 €

52	  
Marcel BOUQUETON (1921-2006) 
Composition, 1955 
Huile sur toile. 
Signée en bas à gauche. 
(Petits soulèvements). 
27 x 35 cm��� 120 / 150 €
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54	  
Camille BRYEN (1907-1977) 
Composition, 1969 
Huile sur carton. 
Signée en bas à droite. 
Datée au dos sur le montage. 
46 x 38 cm 
 
�Provenance :  
Galerie Thessa Hérold, Paris.�� 2 000 / 3 000 €
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55	  
Camille BRYEN (1907-1977) 
Composition 
Huile sur toile. 
Signée en pied. 
Signée et dédicacée au dos. 
27 x 22  cm 
 
�Provenance :  
Galerie Thessa Hérold, Paris.�� 1 500 / 2 000 €
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56	  
Huguette CALAND [libanaise] (née en 1931) 
Portrait de Ed Moses, 1990 
Huile sur toile. 
Signée et datée au dos. 
27 x 19 cm 
 
�Provenance :  
Collection Earl Mac Garth, Los Angeles. 
 
L’œuvre sera incluse dans le Catalogue Raisonné 
en préparation par Madame Brigitte Caland.�
� 2 000 / 3 000 €

57	  
Christian de CAMBIAIRE (né en 1932) 
Composition, 1972 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
Signée et datée au dos. 
195 x 130 cm��� 800 / 1 000 €
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58	  
Jorge Pérez CASTAÑO (1932-2009) 
Célébration, 2000 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à gauche. 
Signée, datée et titrée au dos. 
100 x 81 cm��� 200 / 300 €

59	  
Jorge Pérez CASTAÑO (1932-2009) 
Le Cri, 1990-91 
Huile sur toile. 
Signée en bas à droite. 
Signée, datée et titrée au dos. 
100 x 81 cm��� 200 / 300 €

60	  
Jorge Pérez CASTAÑO  
(1932-2009) 
Composition, 1968 
Encre et pastel. 
Signée et datée au dos. 
52 x 39,5 cm��� 150 / 200 €

61	  
Jorge Pérez CASTAÑO 
(1932-2009) 
Visage, 1973 
Gouache. 
Signée et datée en bas à droite. 
59 x 44 cm��� 80 / 100 €
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62	  
Jorge CASTILLO (né en 1933) 
Au cirque 
Dessin à l’encre bleue et aquarelle. 
62 x 47 cm��� 100 / 150 €

62B	  
César Baldaccini dit CÉSAR (1921-1998) 
Autoportrait au sein, 1968 
Moulage en résine sur plexiglas. 
Signé et daté en bas à droite. 
(Accident et fentes). 
49,8 x 49,8 cm 
 
�Provenance :  
Galerie Creuzevault, Paris.�� 1 000 / 1 500 €

63	  
César Baldaccini dit CÉSAR (1921-1998) 
Cube, 1974 
Fusain sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
45 x 35 cm 
 
�Provenance :  
- Offert par César au peintre Abolgassem Saidi en 
Iran. 
- Collection particulière, Paris. 
 
Cette œuvre est répertoriée dans les Archives Denyse 
Durand- Ruel sous le n° 7993. 
 
Nous remercions Madame Denyse Durand-Ruel pour 
les informations qu’elle nous a transmises.� 
� 1 000 / 1 500 €
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64	  
Jean CHABAUD (1936-2001) 
Composition, 1962 
Huile sur toile perforée. 
Signée et datée en bas à droite. 
116 x 89 cm 
 
�Provenance :  
Collection Michel Tapié.�� 400 / 600 €

65	  
Didier CHAMIZO (né en 1951) 
Filofax, 1996 
Acrylique sur papier filofax et toile. 
Empreinte de l’artiste en bas à 
gauche. 
Signée, datée et titrée au dos. 
38 x 46 cm��� 500 / 600 €
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66	  
Serge CHARCHOUNE [russe] (1888-1975) 
Marche Funèbre de Beethoven, 3e étape, 1959 
Huile sur toile. 
Signée, datée et titrée au dos. 
50 x 100 cm 
 
�Provenance :  
Galerie Thessa Hérold, Paris.�� 3 000 / 4 000 €
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67	  
Christian CHENARD (1918-2002) 
La Révélation, 1954 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
89 x 116 cm 
 
�Provenance :  
Galerie Raymond Creuze, Paris.�� 250 / 300 €

68	  
Christian CHENARD (1918-2002) 
Composition, 1966 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
 
73 x 92 cm 
 
�Provenance :  
Galerie Raymond Creuze, Paris.�� 200 / 300 €

69	  
Christian CHENARD (1918-2002) 
Les Babel, 1956 
Huile sur toile. 
Signée en bas à droite. 
Signée, datée et titrée au dos sur le châssis. 
89 x 116 cm 
 
�Provenance :  
Galerie Raymond Creuze, Paris.�� 200 / 300 €

71	  
Christian CHENARD (1918-2002) 
Composition, 1956 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
Signée et datée au dos sur le châssis. 
116 x 89 cm 
 
�Provenance :  
Galerie Raymond Creuze, Paris.�� 200 / 300 €

70	  
Christian CHENARD (1918-2002) 
Pasiphaé III, 1956 
Huile sur toile. 
Signée en bas à droite. 
Signée, datée et titrée au dos sur le châssis. 
89 x 116 cm 
 
�Provenance :  
Galerie Raymond Creuze, Paris.�� 200 / 300 €
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72	  
Jacques CHESNEL (né en 1928) 
Du Rose tendre au noir profond, 1974 
Acrylique sur toile. 
Signée, datée et titrée au dos. 
(Petites usures dans les angles). 
100 x 81 cm��� 200 / 300 €

73	  
Jacques CHESNEL (né en 1928) 
Composition, 1975 
Acrylique sur toile. 
Signée et datée au dos. 
81 x 100 cm��� 200 / 300 €

74	  
Jacques CHESNEL (né en 1928) 
Composition, 1975 
Acrylique sur toile. 
Signée et datée au dos. 
89 x 116 cm��� 200 / 300 €



76

77 78

75

37

75	  
Jacques CHESNEL (né en 1928) 
Composition, 1975-76 
Acrylique sur toile. 
Signée et datée au dos. 
116 x 89 cm��� 200 / 300 €

76	  
Jacques CHESNEL (né en 1928) 
Du Rose tendre au noir profond, 1975 
Acrylique sur toile. 
Signée, datée et titrée au dos. 
73 x 60 cm��� 200 / 300 €

77	  
Jacques CHESNEL (né en 1928) 
Les Dessous de Chesnel, 1975 
Acrylique sur toile. 
Signée, datée et titrée au dos. 
60 x 73 cm��� 200 / 300 €

78	  
Jacques CHESNEL (né en 1928) 
Composition, 1975 
Acrylique sur toile. 
Signée et datée au dos. 
60 x 73 cm��� 200 / 300 €
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79	  
CHEVAL-BERTRAND (1932-1966) 
Composition, 1965 
Huile sur carton. 
Non signée. 
105 x 75 cm��� 500 / 800 €

80	  
CHEVAL-BERTRAND (1932-1966) 
Cow-Boy 
Huile sur toile. 
Signée et datée au dos. 
(Traces d’humidité). 
100 x 100 cm��� 500 / 800 €

81	  
CHEVAL-BERTRAND (1932-1966) 
Composition, 1965 
Technique mixte sur isorel. 
Signée et datée au dos. 
(Usures, frottements et salissures). 
93 x 130 cm��� 500 / 800 €
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82 
pIErrE DE chEVIlly (né En 1950)
Le Bal costumé
Technique mixte sur toile.
Signée en bas à gauche.
97 x 130 cm   400 / 600 €

82B 
hEnry comBY (1928-2004)
Spoutnik, vers 1970
Sculpture en aluminium.
Cachet de l’artiste sous la base.
Hauteur : 19,5 cm   400 / 600 €

83 
phIlIppE coMpAgnon (né En 1951)
Permanent green light, 1989
Acrylique sur toile - Polyptyque.
Signée, datée, titrée et numérotée aux dos.
22,5 x 54 cm chaque - Longueur totale : 216 cm  
 800 / 1 200 €



85

84

40

84	  
Ivan CONTRERAS-BRUNET (né en 1927) 
Composition, 1975 
Aquarelle. 
Signée et datée en bas à droite. 
64 x 49 cm��� 400 / 600 €

85	  
Yves CORBASSIèRE (né en 1925) 
Composition, 1951 
Huile sur toile. 
Signée en bas à droite. 
Signée et datée au dos. 
61 x 85 cm��� 400 / 600 €
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86	  
Corneille Guillaume van BEVERLOO  
di CORNEILLE (1922-2010) 
Composition, 1960 
Technique mixte sur carton. 
Signée et datée en bas à gauche. 
Signée et située « Amsterdam » au dos. 
43 x 30 cm 
 
�Provenance :  
Galerie Francès - Kamien, Bruxelles.�� 3 000 / 5 000 €

87	  
Corneille Guillaume van BEVERLOO  
di CORNEILLE (1922-2010) 
Serpent Cobra, 1997 
Encre sur carton d’invitation 
Signée, datée et dédicacée dans la composition. 
20 x 11 cm��� 300 / 500 €
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88	  
Jean CORTOT (né en 1925) 
Nature morte, 1954 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à gauche. 
16 x 22 cm��� 400 / 600 €

89	  
Giorgio Piacenza dit DASSU [italien]  
(1910-1969) 
Composition, vers 1960-65 
Technique mixte sur panneau. 
Non signée. 
50 x 40 cm 
 
�Provenance :  
Collection Michel Tapié.�� 400 / 600 €

90	  
Michèle DESTARAC (née en 1943) 
Composition, 1988 
Technique mixte sur papier fort. 
Signée et datée en bas à droite. 
76 x 55 cm 
 
�Provenance :  
Galerie Ariel, Paris.�� 400 / 500 €
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91	  
Jean DEYROLLE (1911-1967) 
Composition, 1939 
Gouache. 
Signée et datée en bas à droite. 
26 x 20 cm 
 
�Provenance :  
Galerie Daniel Cordier, Francfort.�� 1 200 / 1 500 €
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92	  
Rajendra DHAWAN [indien] (né en 1936) 
Composition, 1972 
Encre et aquarelle. 
Signée et datée en bas à droite. 
29 x 20 cm��� 200 / 300 €

93	  
Pierre DMITRIENKO (1925-1974) 
Espagne, 1959 
Aquarelle. 
Signée et datée en bas à droite. 
21 x 25,5 cm��� 600 / 800 €
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94	  
Pierre DMITRIENKO (1925-1974) 
Fusillé, 1970 
Huile sur toile. 
Signée et datée au dos. 
22 x 27 cm��� 1 500 / 2 000 €
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95 
Jun DobAshI [JAponAIs] (1910-1975)
Composition, 1955
Huile et sable sur toile.
Signée et datée en bas à droite.
35 x 24 cm

 Provenance : 
Vente Me Claude Robert, Paris, 27 février 1978. 
 400 / 500 €

97 
JoE DoWnIng [AMérIcAIn] (1925-2007)
Composition
Gouache.
Signée en bas à droite.
20 x 26,5 cm   400 / 500 €

96 
gEorgEs DochE (1940-2018)
Composition surréaliste
Technique mixte sur papier.
Signée en bas à gauche.
74 x 52 cm   300 / 500 €

98 
pIErrE DucEllIEr-WInDorf (1944-2007)
Composition - Triptyque
Acrylique sur toile.
Signée au dos.
46 x 114 cm   250 / 300 €
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99 
frAncK DuMInIl (1933-2014)
Composition
Huile sur toile.
Signée en bas à vers la gauche.
60 x 73 cm   150 / 200 €

100 
JosEph DuncAn [AnglAIs] (né En 1920)
Composition, 1954
Huile sur papier contrecollé sur toile.
Signée et datée en haut à droite.
75 x 100 cm   200 / 300 €

101 
écolE MoDErnE
Composition
Bas relief en fonte d’aluminium.
Non signé.
36 x 29 x 3 cm   150 / 200 €

102 
écolE MoDErnE
Intériorité
Huile sur toile.
Titrée au stylo sur le châssis.
80 x 54 cm

 Provenance : 
Collection Michel Tapié.

Exposition : 
International Center of Aesthetic Research, Turin 
(fragment d’étiquette au dos).  150 / 200 €

103 
écolE MoDErnE
Composition
Huile sur polystyrène.
Monogrammée.
43 x 63 cm

 Provenance : 
Collection Michel Tapié.  100 / 200 €
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104 
AbDEllAh El AtrAch [MArocAIn] 
(né En 1974)
Composition
Encre et crayon
Signée en bas à gauche.
49 x 64 cm   400 / 600 €

105 
JosKo EtEroVIc [croAtE] (né En 1943)
Composition, 1971
Huile sur toile.
Signée et datée au dos.
(Craquelures).
65 x 92 cm   600 / 800 €

106 
sorEl Etrog (1933-2014)
Composition
Épreuve en bronze à patine brune.
Signée et numérotée 5 / 10 à la base.
Hauteur : 12 cm   800 / 1 000 €



107 108

109

49

107 
AlbErt fErAuD (1921-2008)
Composition
Sculpture en acier inoxydable soudé.
Signée à la base.
Hauteur : 17 cm   500 / 600 €

108 
AlbErt fErAuD (1921-2008)
Composition
Sculpture en acier inoxydable soudé.
Signée à la base.
Hauteur : 14 cm   500 / 600 €

109 
AlbErt fErAuD (1921-2008)
Sans titre, 1970
Sculpture en acier inoxydable soudé.
Signée et datée à la base.
Hauteur : 61 cm

 Provenance : 
- Vente Craït & Muller, Paris, juin 2017. 
- Collection privée, Paris.  800 / 1 200 €
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110	  
Attribué à John Millard FERREN [américain] 
(1905-1970) 
Composition, vers 1940 
Huile sur toile. 
Non signée. 
80 x 100 cm��� 800 / 1 200 €

111	  
John FORRESTER (1922-2002) 
For all we know, 1973 
Huile sur toile. 
Signée, datée et titrée au dos. 
130 x 97 cm��� 300 / 500 €

112	  
Sevehon FRANKY BOY (né en 1954) 
J’ai bientôt fini 
Acrylique sur toile. 
Signée, datée et titrée en bas à droite. 
(Accident dans un angle). 
130 x 162 cm��� 400 / 600 €

113	  
Antonio FREILES (né en 1943) 
Situazion n° 111 
Huile sur toile. 
Signée en bas à droite. 
Signée au dos. 
(Salissures). 
70 x 60 cm 
 
�Provenance :  
Collection Michel Tapié.�� 300 / 500 €
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114	  
Alexandre Sasha GARBELL [russe] (1903-1970) 
Bord de mer, 1955 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
(Petits manques). 
117 x 106 cm��� 2 500 / 3 000 €
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115	  
Alexandre Sasha GARBELL [russe] 
(1903-1970) 
Transposition viande, 1954 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à gauche. 
85 x 110 cm��� 2 000 / 3 000 €

116	  
Alexandre Sasha GARBELL [russe]  
(1903-1970) 
Le Port de Copenhague, 1953 
Huile sur toile. 
Signée en bas à droite. 
Signée et titrée au dos. 
81 x 116 cm 
 
�Exposition :  
Kunsthaus Zürich (étiquette au dos).�� 2 000 / 3 000 €



118

117

53

117	  
Alexandre Sasha GARBELL [russe]  
(1903-1970) 
Paysage à Ischia, 1967 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
80 x 80 cm��� 1 200 / 1 500 €

118	  
Alexandre Sasha GARBELL [russe]  
(1903-1970) 
Paysage, 1950 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à gauche. 
(Petites usures). 
65 x 81 cm��� 1 200 / 1 500 €
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119	  
Alexandre Sasha GARBELL [russe]  
(1903-1970) 
Vue de Copenhague, 1952 
Huile sur toile. 
Signée en haut à gauche. 
Signée et située au dos. 
61 x 61 cm��� 1 000 / 1 500 €

120	  
Alexandre Sasha GARBELL [russe]  
(1903-1970) 
Paysage à Mirmande, 1947 
Huile sur toile. 
Signée en bas à gauche. 
(Usures). 
50 x 73 cm��� 800 / 1 200 €

121	  
Alexandre Sasha GARBELL [russe] 
(1903-1970) 
Londres, 1957 
Huile sur toile. 
Porte le timbre de la signature en bas à droite et 
au dos. 
24 x 35 cm��� 400 / 600 €
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121B	  
Oscar GAUTHIER (1921-2009) 
Composition, 1963-64 
Huile sur toile.  
Signée en bas à droite. 
Signée et numérotée « ST-ZZN » au dos. 
81 x 65 cm 
 
�Provenance :  
Galerie Jacques Massol, Paris (étiquette au dos).�� 2 500 / 3 000 €
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123	  
Claude GEORGES (1929-1988) 
Composition, vers 1956 
Huile sur toile. 
Signée en bas à droite. 
65 x 54 cm��� 500 / 600 €

124	  
Roger Edgar GILLET (1924-2004) 
Nature morte au pot blanc, 1968 
Huile sur toile. 
Signée en bas à droite. 
38 x 61 cm 
 
�Provenance :  
Galerie Ariel, Paris, n° 5477 (étiquette au dos). 
 
Un certificat d’authenticité du fonds Roger Edgar 
Gillet, à la charge de l’acquéreur, pourra être remis.�
� 1 500 / 2 000 €

122	  
Nancy GENN [américaine] (née en 1929) 
The Fusion of matter 
Huile sur papier contrecollé sur toile. 
Signée et titrée au dos. 
94 x 187 cm 
 
�Provenance :  
Collection Michel Tapié.�� 200 / 300 €



57

125	  
Henri GOETZ [franco-américain] (1909-1989) 
Composition, 1985 
Huile sur toile. 
Signée en bas à droite. 
114 x 146 cm� 
 
L’œuvre sera reproduite au Tome 2 du Catalogue Raisonné actuellement en préparation par Frédéric Nocera.�
� 3 000 / 5 000 €
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127	  
Roberta GONZALEZ (1909-1976) 
Femme de profil, 1950 
Huile sur carton. 
Signée et datée au dos. 
18 x 14 cm��� 200 / 300 €

128	  
René GUIETTE [belge] (1893-1976) 
Composition, 1959 
Aquarelle. 
Signée et datée en pied. 
29 x 21 cm��� 400 / 500 €

129	  
Carol HAERER [américaine] (1933-2002) 
Composition 
Huile sur toile. 
Signée au dos. 
135 x 86 cm��� 300 / 500 €
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130	  
Stacha HALPERN [polonais-
australien] (1919-1969) 
Composition, 1961 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite 
92 x 73 cm��� 500 / 600 €

131	  
Shoichi HASEGAWA [japonais]  
(né en 1929) 
Paysage, 1978 
Aquarelle sur papier contrecollé sur 
toile. 
Signée en bas à gauche. 
Signée et datée au dos. 
24 x 41 cm��� 600 / 800 €
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132	  
T’ang HAYWEN [chinois] (1927-1991) 
Composition triptyque 
Aquarelle. 
Signée sur le panneau droit. 
16,5 x 16,5 cm��� 800 / 1 000 €

133	  
T’ang HAYWEN [chinois] (1927-1991) 
Composition, vers 1985 
Gouache et encre sur carton Kyro - Diptyque. 
Signée en bas à droite. 
30 x 42 cm 
 
�Provenance :  
Galerie Le Sacre du Printemps, Bruxelles, Belgique. 
 
Exposition :  
T’ang, 21 septembre - 27 octobre 1990, Galerie Le 
Sacre du Printemps, Bruxelles, Belgique. 
 
Cette œuvre sera incluse au Catalogue Raisonné 
de T’ang Haywen en préparation par T’ang Haywen 
Archives et M. Philippe Koutouzis, sous le numéro : S7-
MDCS-15.�� 800 / 1 200 €

134	  
T’ang HAYWEN [chinois] (1927-1991) 
Composition, vers 1985 
Gouache et encre sur carton Kyro - Diptyque. 
Signée en bas à droite. 
30 x 42 cm 
 
�Provenance :  
Galerie Le Sacre du Printemps, Bruxelles, Belgique. 
 
Exposition :  
T’ang, 21 septembre - 27 octobre 1990, Galerie Le 
Sacre du Printemps, Bruxelles, Belgique. 
 
Cette œuvre sera incluse au Catalogue Raisonné 
de T’ang Haywen en préparation par T’ang Haywen 
Archives et M. Philippe Koutouzis, sous le numéro : S7-
MDCS-14.�� 800 / 1 200 €
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135	  
T’ang HAYWEN [chinois] (1927-1991) 
Composition, vers 1988 
Encre de Chine - Diptyque. 
Signée en bas à droite. 
25 x 29 cm 
 
�Provenance :  
Galerie Le Sacre du Printemps, Bruxelles, Belgique. 
 
Exposition :  
T’ang, 21 septembre - 27 octobre 1990, Galerie Le 
Sacre du Printemps, Bruxelles, Belgique. 
 
Cette œuvre sera incluse au Catalogue Raisonné 
de T’ang Haywen en préparation par T’ang Haywen 
Archives et M. Philippe Koutouzis, sous le numéro : S1-
SDES-7.�� 500 / 800 €

136	  
T’ang HAYWEN [chinois] (1927-1991) 
Composition, vers 1988 
Encre de Chine - Diptyque. 
Signée en bas à droite. 
25 x 29 cm 
 
�Provenance :  
Galerie Le Sacre du Printemps, Bruxelles, Belgique. 
 
Exposition :  
T’ang, 21 septembre - 27 octobre 1990, Galerie Le 
Sacre du Printemps, Bruxelles, Belgique. 
 
Cette œuvre sera incluse au Catalogue Raisonné 
de T’ang Haywen en préparation par T’ang Haywen 
Archives et M. Philippe Koutouzis, sous le numéro : S1-
SDES-12.�� 500 / 800 €

137	  
T’ang HAYWEN [chinois] (1927-1991) 
Composition, vers 1988 
Encre de Chine - Diptyque. 
Signée en bas à droite. 
25 x 33 cm 
 
�Provenance :  
Galerie Le Sacre du Printemps, Bruxelles, Belgique. 
 
Exposition :  
T’ang, 21 septembre - 27 octobre 1990, Galerie Le 
Sacre du Printemps, Bruxelles, Belgique. 
 
Cette œuvre sera incluse au Catalogue Raisonné 
de T’ang Haywen en préparation par T’ang Haywen 
Archives et M. Philippe Koutouzis, sous le numéro : S1-
SDES-10.�� 500 / 800 €

138	  
T’ang HAYWEN [chinois] (1927-1991) 
Composition diptyque 
Encre. 
Signée en bas à droite. 
12,5 x 21,5 cm��� 400 / 500 €
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139	  
Émile HECQ [belge] (1924-2008) 
Paysage 
Huile sur toile. 
Signée en bas à droite. 
120 x 110 cm 
 
�Provenance :  
Galerie Raymond Creuze, Paris.�� 400 / 600 €

140	  
Émile HECQ [belge] (1924-2008) 
Composition 
Huile sur toile de sac. 
Non signée. 
100 x 100 cm 
 
�Provenance :  
Galerie Raymond Creuze, Paris.�� 300 / 500 €

141	  
Émile HECQ [belge] (1924-2008) 
Composition aux oiseaux 
Huile sur toile de sac. 
Non signée. 
91 x 100 cm 
 
�Provenance :  
Galerie Raymond Creuze, Paris.�� 300 / 500 €

142	  
Émile HECQ [belge] (1924-2008) 
Composition à l’oiseau 
Huile sur toile de sac. 
Non signée. 
111 x 90 cm 
 
�Provenance :  
Galerie Raymond Creuze, Paris.�� 300 / 500 €
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143	  
Jean HÉLION (1904-1987) 
Pêcheurs à Belle-Île, 1962 
Huile sur panneau. 
Cachet d’atelier au dos. 
10 x 15 cm 
 
�Bibliographie : 
Cette œuvre est répertoriée dans le Catalogue 
Raisonné de l’œuvre peint de Jean Hélion sous le 
n° 119 (http://www.helion-cat-rais.com). 
 
Un certificat de Madame Jacqueline Hélion en date 
du 22 décembre 2016 sera remis à l’acquéreur.�
� 600 / 800 €

144	  
Mariano HERNANDEZ [espagnol]  
(né en 1928) 
Le Poing, 1966 
Huile sur toile. 
Monogrammée en bas à gauche. 
Signée, datée et titrée au dos. 
130 x 97 cm��� 500 / 800 €

145	  
Mariano HERNANDEZ [espagnol]  
(né en 1928) 
Composition, 1965 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
92 x 73 cm 
 
�Provenance :  
Galerie Raymond Creuze, Paris.�� 200 / 300 €
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146	  
Philippe HOSIASSON [franco-ukrainien] 
(1898-1978) 
Composition 
Gouache. 
Signée et annotée en pied. 
35,5 x 49 cm��� 300 / 500 €

147	  
Alexandre ISTRATI [roumain] (1915-1991) 
Composition 
Huile sur toile. 
Signée et dédicacée en bas à gauche. 
Signée au dos. 
27 x 19 cm��� 600 / 800 €

148	  
Alexandre ISTRATI [roumain] (1915-1991) 
Composition 
Huile sur isorel. 
Signée et dédicacée en bas à droite. 
Signée au dos. 
16 x 22 cm��� 400 / 600 €
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149	  
Elvire JAN (1904-1996) 
Composition, 1990 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
55 x 46 cm��� 1 000 / 1 500 €

150	  
Georges JEANCLOS (1933-1997) 
Oiseau, 1961 
Épreuve en bronze. 
Signée à l’arrière. 
24 x 37 x 15 cm 
 
�Provenance :  
- Vente, Me Patrick Armengau, Avignon, 22 avril 
2017.  
- Collection privée, Paris.�� 1 800 / 2 000 €
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151	  
Ardash KAKAFIAN [irakien] (1941-1999) 
La Durée, 1970 
Technique mixte sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
Signée et titrée au dos. 
86 x 86 cm��� 2 000 / 3 000 €

152	  
Paul KALLOS [hongrois] (1928-2001) 
Composition, 1974 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
(Petites griffures). 
60 x 92 cm��� 1 500 / 2 000 €
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153	  
Paul KALLOS [hongrois] (1928-2001) 
Composition, 1990 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
100 x 81 cm��� 1 500 / 2 000 €

154	  
Paul KALLOS [hongrois]  
(1928-2001) 
Composition, 1989 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
116 x 89 cm��� 1 500 / 2 000 €
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155	  
Paul KALLOS [hongrois] (1928-2001) 
Composition, 1965 
Gouache et encre. 
Signée et datée en bas à droite. 
10 x 18 cm��� 120 / 150 €

157	  
Ladislas KIJNO (1921-2012) 
L’Éternité. C’est la mer mêlée au soleil 
Technique mixte sur papier froissé sur toile. 
Signée en bas à droite. 
46 x 55 cm� 
 
Un certificat d’authenticité de Madame Malou 
Kijno, à la charge de l’acquéreur, pourra être remis.�
� 800 / 1 000 €

156	  
Tomek KAWIAK (né en 1943) 
Composition, 2001 
Technique mixte et collage. 
Signée et datée en bas à gauche. 
33,5 x 25 cm��� 150 / 200 €
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158	  
Moshe KUPFERMAN [israélien] 
(1926-2003) 
Composition, 1985 
Aquarelle et fusain. 
Signée et datée en bas à gauche. 
25 x 35 cm��� 200 / 300 €

159	  
Denis LAGET (né en 1958) 
Tempores fugit, 1988 
Huile sur toile. 
Signée, datée, titrée et dédicacée au 
dos. 
73 x 60 cm 
 
�Provenance :  
Galerie Alice Pauli, Lausanne (étiquette 
au dos).�� 800 / 1 200 €
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160	  
Jacques LAGRANGE (1917-1995) 
Le Verger, 1953 
Huile sur toile. 
Signée en bas à droite. 
Signée, datée et titrée au dos. 
54 x 65 cm 
 
�Provenance :  
Galerie Galanis-Hentschel, Paris 
(étiquette au dos). 
 
Bibliographie : 
Éric Mercier, La Jeune peinture, Années 
50, Tome II, Panorama de la jeune 
peinture, Zurich, Artacatos, 2010, 
reproduit p. 234.�� 1 200 / 1 500 €

161	  
Émile LAHNER (1893-1980) 
Composition 
Gouache sur carton. 
Signée en bas à droite. 
74 x 54 cm��� 150 / 200 €

162	  
Victor LAKS (1924-2011) 
Composition, 1965 
Encre. 
Signée et datée en bas à droite. 
73,5 x 105 cm� 
 
Cette œuvre sera incluse au Catalogue Raisonné de 
Victor Laks en préparation par Monsieur Sébastien Le 
Mitouard. Elle est référencée dans ses archives sous le 
numéro E1965001CP. 
 
Nous remercions Monsieur Sébastien Le Mitouard, 
spécialiste de l’artiste, pour les informations qu’il nous 
a transmises.�� 300 / 400 €
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163	  
David LAN-BAR [polonais] (1912-1987) 
Composition, 1962 
Gouache. 
Signée et datée en bas à gauche. 
64 x 49 cm��� 200 / 300 €

164	  
Ger LATASTER [hollandais] (1920-2012) 
Composition, 1966 
2 encres et crayon gras. 
Signées et datées dans la composition. 
32 x 23.5 cm chacune��� 300 / 400 €

165	  
Lucien LAUTREC (1909-1991) 
Composition 
Gouache sur carton. 
Signée en haut à gauche. 
54 x 81 cm��� 400 / 600 €
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166	  
Jean-Pierre LE BOUL’CH (1940-2001) 
Atelier ludique n° 1, 1978-79 
Peinture à l’aérographe sur toile. 
Signée et datée en bas à gauche. 
Signée et titrée au dos. 
(Salissures et petit enfoncement). 
130 x 162 cm��� 1 200 / 1 500 €
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167	  
Jean-Pierre LE BOUL’CH (1940-2001) 
Mémoire internée - Le Livre l’action, 1985 
Peinture à l’aérographe sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
Signée, datée et titrée au dos. 
(Salissures et petits enfoncements). 
130 x 195 cm��� 1 200 / 1 500 €
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168	  
Jean-Pierre LE BOUL’CH (1940-2001) 
La Barricade bleue, 1970 
Peinture à l’aérographe sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
Signée, datée et titrée au dos. 
(Salissures et moisissures sur la marge blanche). 
114 x 146 cm��� 1 000 / 1 500 €
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169	  
Jean-Pierre LE BOUL’CH (1940-2001) 
Vingt variations sur une image - Variation 
n° 13, 1974 
Peinture à l’aérographe sur toile. 
Signée et datée en bas à gauche. 
Signée, datée et titrée au dos. 
(Petites salissures). 
81 x 65 cm��� 400 / 600 €

170	  
Jean-Pierre LE BOUL’CH (1940-2001) 
Vingt variations sur une image - Variation 
n° 5, 1974 
Peinture à l’aérographe sur toile. 
Signée et datée en bas à gauche. 
Signée, datée et titrée au dos. 
(Petites salissures). 
81 x 65 cm��� 400 / 600 €
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171	  
Jean LEFEBURE [canadien] (1930-2013) 
Composition, 1966 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à gauche. 
(Salissures). 
60 x 73 cm��� 800 / 1 000 €

172	  
Alain LEMOSSE (né en 1944) 
Composition, 1976 
Assemblage de bois, aiguilles et papiers. 
Dans son emboîtage en plexiglas (fente). 
31 x 120 x 10 cm��� 1 000 / 1 500 €
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173	  
Jean LEPPIEN (1910-1991) 
Composition, 1970 
Huile sur toile. 
Signée en bas à gauche. 
Signée et datée au dos. 
35 x 27 cm��� 1 500 / 2 000 €

174	  
Jean LEPPIEN (1910-1991) 
Composition, 1955 
Aquarelle et encre. 
Signée et datée en bas à droite. 
23 x 28 cm��� 1 000 / 1 500 €
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175	  
Pierre LESIEUR (1922-2011) 
à travers la fenêtre, 1956 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à gauche. 
(Signature et date légèrement effacées) 
42 x 15 cm��� 800 / 1 000 €

176	  
Jésus Mariano LEUUS [mexicain] (né en 1948) 
La Famille, 1969 
Huile sur isorel. 
Signée et datée en bas à droite. 
50 x 40 cm��� 400 / 500 €
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177	  
John Harisson LEVEE [américain]  
(né en 1924) 
Composition, 1969-70 
Carton découpé, peint et collé. 
Monogrammée et datée en pied. 
Signée et datée au dos. 
(Craquelures et restaurations). 
89 x 130 cm��� 1 000 / 1 500 €

178	  
John Harisson LEVEE [américain]  
(né en 1924) 
Composition n° 18, 1961 
Acrylique et collage. 
Signée et datée en bas à gauche. 
11 x 19.5 cm��� 300 / 400 €
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179	  
Joseph LEVIN (1894-1979) 
Composition 
Huile sur toile. 
Signée en bas à gauche. 
65 x 81 cm��� 300 / 500 €

180	  
Joseph LEVIN (1894-1979) 
Composition 
Huile sur toile. 
Signée en bas à gauche. 
65 x 81 cm��� 300 / 500 €

181	  
Joseph LEVIN (1894-1979) 
Composition 
Huile sur toile. 
Signée en bas à gauche. 
81 x 65 cm��� 300 / 500 €
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182	  
Joseph LEVIN (1894-1979) 
Composition 
Huile sur toile. 
Signée en bas à gauche. 
(Usures sur les bords). 
65 x 92 cm��� 300 / 500 €

183	  
Joseph LEVIN (1894-1979) 
Composition 
Huile sur toile. 
Signée en bas à gauche. 
92 x 65 cm��� 300 / 500 €

184	  
Joseph LEVIN (1894-1979) 
Composition 
Huile sur toile. 
Signée en bas à gauche. 
(Petit accident sur un bord). 
60 x 60 cm��� 300 / 500 €

185	  
Joseph LEVIN (1894-1979) 
Composition 
Huile sur toile. 
Signée en bas à gauche. 
65 x 81 cm��� 300 / 500 €
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186	  
Jean-Claude LIBERT (1917-1995) 
Composition, 1949 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas vers la droite. 
46 x 55 cm��� 1 000 / 1 500 €

187	  
Carl Jun LINER (1914-1997) 
Composition, 1968 
Huile sur papier. 
Signée et datée en bas à gauche. 
71 x 50 cm 
 
�Provenance :  
Galerie Raymonde Casenave, Paris (étiquette au dos).�
� 400 / 600 €
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188	  
Liu HAIMING (née en 1954) 
Xiao Fang, 2000 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à gauche. 
Signée et datée au dos. 
(Petites usures). 
130 x 88 cm��� 1 000 / 1 500 €

189	  
Fred Thomas MARTIN (né en 1927) 
Composition, 1964 
Huile sur toile. 
Signée au dos. 
152 x 51 cm 
 
�Provenance :  
Collection Michel Tapié.�� 200 / 300 €

190	  
Charles MATTON (1931-2008) 
Monde parallèle, vers 1980 
Plaque de cuivre argenté. 
Monogrammée et titrée en pied. 
26 x 23 cm 
 
�Provenance :  
Collection privée, Paris. 
 
Bibliographie : 
Catalogue d’exposition Charles Matton, Espace 
photographique de la ville de Paris, 2 mars - 16 avril 
1989, fig. 1, reproduit au catalogue.�� 800 / 1 200 €
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191 
AntoInE MAllIAKArIs DIt MAyo 
[grEc-égyptIEn] (1905-1990)
Composition, 1955
Huile sur toile.
Signée en bas à droite.
Signée, datée et située au dos.
65 x 46 cm   1 000 / 1 500 €

192 
AntoInE MAllIAKArIs DIt MAyo 
[grEc-égyptIEn] (1905-1990)
Tête de femme à l’arbre
Huile sur toile.
Porte le timbre de l’atelier en bas à droite et au 
dos.
33 x 41 cm   800 / 1 000 €
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193 
ADEl MEgDIchE [tunIsIEn] (né En 1949)
Composition, 1976
Huile sur papier.
Signée et datée en bas à droite.
71 x 104 cm   300 / 500 €

194 
h. MIlAzzo (XXe sIèclE)
Composition
Marbre.
Signée sous la base.
Hauteur : 46 cm   300 / 500 €

195 
JEAn MIottE (1926-2016)
Composition, 1975
Acrylique sur toile de lin.
Signée et datée en bas à droite.
80 x 60 cm 

Un certifi cat d’authenticité, à la charge de l’acquéreur, 
pourra être demandé à Monsieur Michel Bourcy, 
spécialiste de l’artiste.  1 500 / 2 000 €
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196	  
Ceferino MORENO (1934-2008) 
Composition 
Huile sur toile. 
Signée en haut à droite. 
33 x 41 cm 
 
�Provenance :  
Galerie Raymond Creuze, Paris.�� 150 / 200 €

197	  
Luis MOYANO [belge-chilien] (1929-1965) 
Composition, vers 1960 
Huile sur toile. 
Signée au dos. 
92 x 65 cm��� 250 / 300 €

198	  
Luis MOYANO [belge-chilien] (1929-1965) 
Composition, vers 1955 
Technique mixte sur toile. 
Signée dans la composition. 
(Usures). 
92 x 61 cm��� 150 / 200 €
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199	  
Thomas MUKAROBGWA (1924-1999) 
Chaminuka dead 
Huile sur isorel. 
Signée en bas à droite. 
Signée et titrée au dos. 
65 x 81 cm��� 200 / 300 €

200	  
Zoran MUSIC [croate] (1909-2005) 
Paysage, 1964 
Crayon de couleurs sur papier. 
Signé en bas à droite. 
Daté en bas à gauche. 
24 x 34 cm��� 600 / 800 €

201	  
Georgeta NAPARUS [roumaine] (1930-1997) 
Personnages sur fond or, 1996 
Technique mixte sur toile. 
Signée, datée et titrée au dos. 
65 x 54 cm��� 1 500 / 2 000 €
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202	  
Francisco NIEVA [espagnol] (1924-2016) 
Composition, 1954 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à gauche. 
97 x 130 cm 
 
�Provenance :  
Galerie Raymond Creuze, Paris.�� 600 / 800 €

203	  
Francisco NIEVA [espagnol] (1924-2016) 
Composition 
Huile sur toile. 
Annotée au dos sur le châssis. 
46 x 65 cm 
 
�Provenance :  
Galerie Raymond Creuze, Paris.�� 300 / 500 €

204	  
Renée NIKLAN (née en 1936) 
Enveloppe rouge avec lapis, 2001 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
Signée, datée et titrée au dos. 
120 x 120 cm��� 300 / 400 €

205	  
Keiyu NISHIMURA [japonais](1909-2 000) 
Composition, 1955 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à gauche. 
Annotée en japonais au dos. 
65 x 96 cm��� 600 / 800 €
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206	  
Georges NOEL (1924-2010) 
Composition, 1961 
Technique mixte sur papier. 
Signée et datée dans la composition. 
19 x 25 cm��� 800 / 1 200 €

207	  
Shigeru ONISHI [japonais] (né en 1928) 
Composition 
Encre. 
Porte le timbre de l’artiste. 
60 x 250 cm��� 800 / 1 000 €

208	  
Max PAPART (1911-1994) 
Composition, 1987 
Huile et gouache sur papier. 
Signée, datée et dédicacée en bas à droite. 
30 x 62 cm��� 400 / 500 €

209	  
Max PAPART (1911-1994) 
Composition, 1993 
Technique mixte et collage sur isorel. 
Signée et datée en bas à gauche. 
Signée et annotée au dos. 
31 x 23 cm��� 300 / 500 €
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210 
ErVIn pAtKAI [hongroIs] (1937-1985)
Composition
Sculpture en béton - Pièce unique.
(Petite restauration).
Hauteur : 45 cm   500 / 600 €

211 
ErVIn pAtKAI [hongroIs] (1937-1985)
Composition, vers 1977
Sculpture en bronze - Pièce unique.
Hauteur : 22 cm   300 / 500 €

212 
orlAnDo pElAyo (1920-1990)
Retour à demain
Huile sur toile.
Signée en bas à droite.
40 x 40 cm   250 / 300 €

213 
JosE pErEIrA [uruguAyEn] (né En 1940)
Composition surréaliste, 1974
Huile sur toile.
Signée et datée en bas à droite.
81 x 54 cm   200 / 300 €
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214	  
James PICHETTE (1920-1996) 
Pleins Feux, 1956 
Huile sur toile. 
Signée, datée en bas à droite. 
114 x 146 cm 
 
�Exposition :  
École de Paris, Galerie Charpentier, Paris, 1956 
(étiquette au dos).�� 4 000 / 6 000 €

214B	  
James PICHETTE (1920-1996) 
Composition au fond gris, 1962 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à gauche. 
Signée, datée et titrée au dos. 
89 x 116 cm 
 
�Expositions :  
- APIAW Liège, 1963. 
- Salon de Montreuil, 1965. 
- Galleria Cortina, Milan, 1969.�� 1 500 / 2 000 €
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214T	  
édouard PIGNON (1905-1993) 
Le Nu qui s’étire, 1973 
Huile sur toile. 
Signée, datée en haut à droite. 
Signée et datée au dos. 
24 x 41 cm 
 
�Exposition :  
École de Paris, Galerie Charpentier, Paris, 
1956 (étiquette au dos).�� 1 500 / 2 000 €

215	  
Marcel POUGET (1923-1985) 
Épaves n° 5, 1965 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas vers la droite. 
Signée, datée et titrée au dos. 
92 x 73 cm 
 
�Provenance :  
Galerie Ariel, Paris (étiquette au dos).�� 500 / 800 €

216	  
Marcel POUGET (1923-1985) 
Les Oiseaux, 1951 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à gauche. 
81 x 65 cm��� 250 / 300 €
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217  
Mario PraSSiNoS (1916-1985) 

La Nuit, 1960 
Encre sur papier. 

Datée et titrée en bas à gauche. 

Porte le cachet de l’atelier en haut à gauche. 

75 x 105 cm   1 200 / 1 500 €

217B  
Mario PraSSiNoS (1916-1985) 

Mahalia, 1964 
Huile sur toile. 

Datée et titrée au dos. 

41 x 33 cm   2 000 / 3 000 €

Notre œuvre représente Mahalia Jackson la « Reine 
du Gospel ». Elle s’inscrit donc dans sa série 
emblématique des Bessie (Bessie Smith) pour 
laquelle Prassinos s’intéresse au portrait.
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219	  
Bernard QUENTIN (né en 1923) 
Composition, vers 1960-65 
Technique mixte et collage sur papier. 
Signée en bas à droite. 
23,5 x 31 cm 
 
�Provenance :  
Vente Artcurial, Paris, 9 novembre 2006, n° 246.�
� 250 / 300 €

220	  
Magdalena RADULESCU (1902-1982 / 83) 
La Danse, vers 1958 
Huile sur isorel. 
Signée en bas à droite. 
66 x 73 cm��� 500 / 600 €

221	  
Marie RAYMOND (1908-1988) 
Composition, 1969 
Gouache sur papier. 
Signée et datée en bas à droite. 
49 x 64 cm 
 
�Provenance :  
Galerie Arlette Gimaray, Paris (étiquette au dos).�
� 800 / 1 000 €

218	  
Mario PRASSINOS (1916-1985) 
La Belle américaine, 1958 
Latex sur panneau. 
Monogrammée en bas à droite. 
Signée, datée, titrée et dédicacée sur le 
montage. 
10 x 10 cm (Peinture) 
18 x 18 cm (Montage d’origine)��� 400 / 500 €
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224	  
Alfred RETH [franco hongrois] (1884-1966) 
Paysage 
Technique mixte sur toile contrecollée sur 
panneau. 
Signée en bas à droite. 
26 x 64 cm 
 
�Provenance :  
Vente Tajan, Paris, 26 Janvier 2016.�� 300 / 400 €

222	  
Marie RAYMOND (1908-1988) 
Composition 
Gouache. 
Signée en bas à droite. 
32 x 46 cm��� 400 / 500 €

223	  
Emmanuel RÉGENT (né en 1978) 
En si peu de temps (au milieu), 2011 
Encre pigmentaire sur papier Canson contrecollé 
sur Dibond. 
Signé daté et titrée au dos. 
130 x 228 cm��� 1 000 / 1 500 €
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225	  
Jean RETS (1910-1998) 
Composition 
Aquarelle. 
Signée en bas à droite. 
63 x 48 cm��� 2 000 / 3 000 €

226	  
Maurice RONET (1927-1983) 
Visage écarlate 
Huile sur toile. 
89 x 143 cm 
 
�Provenance :  
Collection Michel Tapié.�� 300 / 400 €
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227	  
Anton ROOSKENS [néerlandais] (1906-1976) 
Masques africains, vers 1950 
Huile sur papier. 
Signée en bas à droite 
48 x 31,5 cm 
 
�Provenance :  
Galerie Francès - Kamien, Bruxelles.�� 4 000 / 6 000 €
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228	  
Shimpei SAKAKURA [japonais] (1934-2004) 
Composition, 1975 
Aquarelle. 
Signée et datée en bas à droite. 
24 x 31,5 cm��� 200 / 300 €

229	  
Gérard SANDOZ (1902-1995) 
Composition, 1967 
Gouache. 
Signée et datée en haut à gauche. 
26 x 20 cm��� 300 / 400 €

230	  
Gérard SCHNEIDER (1896-1986) 
Composition 
Encre et crayon gras. 
Signée en bas à droite. 
26 x 33 cm��� 600 / 800 €
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231	  
Gérard SCHNEIDER (1896-1986) 
Composition, 1967 
Huile et gouache sur papier contrecollé sur toile. 
Signée et datée en bas à gauche. 
50 x 65 cm� 
 
Cette œuvre est enregistrée aux archives Gérard Schneider sous le numéro GS-P-67-040.�� 4 000 / 6 000 €
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232	  
Gérard SCHNEIDER (1896-1986) 
Composition, 1980 
Acrylique sur papier. 
Signée et datée en bas à droite. 
49 x 64 cm 
 
�Provenance :  
Collection particulière. Œuvre acquise directement auprès de l’artiste.�� 2 000 / 3 000 €
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233	  
Turan SELIM [turc] (1915-1994) 
Composition, vers 1955 
Huile sur toile. 
Signée en bas à droite. 
Signée et numérotée « 39 » au dos. 
73 x 50 cm 
 
�Provenance :  
Collection de Madame R., Eure et Loire.�
� 2 500 / 3 000 €

234	  
Turan SELIM [turc] (1915-1994) 
Composition, vers 1960 
Gouache. 
Signée en bas à droite. 
63 x 48 cm��� 400 / 600 €
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235 
JulIAnA sErAphIM [lIbAnAIsE] 
(1934-2005)
Composition
Huile sur carton.
Non signée.
47 x 63 cm

 Provenance : 
Collection de le princesse Diane de 
France (annotation au dos du montage). 
 500 / 600 €

236 
IAroslAV sossountzoV sErpAn 
[russE] (1922-1976)
Nicuei, 1967
Huile sur toile.
Signée en bas à gauche.
Signée, datée, titrée et numérotée 
796 au dos.
65 x 81 cm   800 / 1 200 €

237 
JEAn sIgnoVErt (1919-1981)
Composition
Lavis d’encre, fusain et gouache blanche.
Signé en bas à droite.
18 x 25 cm   100 / 150 €
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238 
gérArD sIngEr (1929-2007)
Orogénèse - Étude pour l’Isle d’Abeau
Sculpture en résine.
Monogrammée sous la base.
53 x 38 x 23 cm
(Petits manques).

 Exposition : 
Les orogénèses de Gustave Singer, Paris, Galerie 
Jeanne Bucher, 21 février - 18 mars 1978  500 / 800 €

239 
gérArD sIngEr (1929-2007)
Les Oliobulles
Plastique thermoformé monté sur spirale.
Catalogue de l’exposition éponyme à la Galerie 
Jeanne Bucher, 1972.
In-4, signé sur la quatrième de couverture.  
 300 / 500 €
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240 
JAcquEs soIsson (né En 1928)
Un plus oh, 1973
Huile sur toile.
Signée et datée en bas vers la droite.
Signée au dos.
80 x 80 cm   200 / 300 €

241 
Kurt r. hoffMAnn sonDErborg 
[DAnoIs-AllEMAnD] (1923-2008)
Composition, 1969
Encre de Chine.
Signée et datée en bas à droite.
76 x 57 cm

 Provenance : 
Collection du docteur Odette Poulain, Paris. 
 1 000 / 1 500 €

242 
spEEDy grAphIto (né En 1961)
Secret, 1990
Mobile en pvc lithographié.
Signé et daté dans l’impression.
Éditions à 402 exemplaires.   150 / 200 €
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243 
frAnçoIs stAhly (1911-2006)
Relief bois brûlé, 1976
Épreuve en bronze.
Signée et annotée E.A sur la base.
15,5 x 30 x 7 cm

 Provenance : 
Collection privée, Paris.  1 500 / 2 000 €

244 
frAnçoIs stAhly (1911-2006)
Petit Hibou, vers 1970
Sculpture en ciment d’ardoise.
Signée sous la base.
Socle en bois.
16 x 10 x 10 cm

 Provenance : 
- Collection privée, Avignon. 
- Vente, Me Patrick Armengau, Avignon, 22 avril 2017. 
- Collection privée, Paris.  800 / 1 200 €
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245	  
Anna STARITSKY (1911-1981) 
Rythmes et couleurs, vers 1956 
Huile sur toile. 
Signée en bas à droite. 
Signée et titrée au dos. 
100 x 50 cm��� 500 / 700 €

246	  
Anna STARITSKY (1911-1981) 
Rythme nocturne, 1956 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
Signée et titrée au dos. 
50 x 100 cm��� 500 / 700 €
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247	  
Takashi SUZUKI [japonais] 
(1898-1998) 
Compositions, 1963 
2 techniques mixtes sur papier 
formant pendant. 
Signées et datées en bas à 
gauche. 
53 x 39 cm chacune 
 
�Provenance : 
Collection Michel Tapié. 
 
Exposition : 
International Center of Aesthetic 
Research, Turin (étiquette au dos).�
� 500 / 800 €

248	  
Attribué à Geza SZOBEL [hongrois]  
(1905-1963) 
Composition, vers 1955-60 
Huile sur panneau. 
Non signée. 
65 x 54 cm��� 200 / 300 €

249	  
Sadegh TABRIZI [iranien] (né en 1938) 
Composition 
Encre sur parchemin. 
Signée en bas à droite. 
53 x 54 cm��� 500 / 800 €

250	  
Sadegh TABRIZI [iranien] (né en 1938) 
Composition 
Encre, peinture et peinture or sur parchemin. 
Signée en pied. 
47 x 55 cm��� 500 / 800 €
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251 
AlIcIA tAfur (né En 1934)
Personnage
Épreuve en métal patiné et soudé.
Signée et numérotée vers la base.
Hauteur : 81 cm   800 / 1 000 €

252 
solAngE tArAzI [lIbAnAIsE] (1923-1985)
Envol de lumière
Aquarelle.
Signée en bas à droite.
49 x 60 cm   200 / 300 €
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253	  
Michele TARICCO [italien] (né en 1927) 
La Moto Honda, 1977 
Acrylique sur toile. 
Signée et datée en haut à droite. 
(Usures dans les angles). 
70 x 60 cm��� 600 / 800 €

254	  
Mario TAUZIN (1909-1979) 
Dos de Madame Compard 
Mine de plomb. 
Signée sur la gauche. 
(Rousseurs). 
38 x 24 cm��� 150 / 200 €
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255	  
Georges TERZIAN (né en 1939) 
Joséphine 
Sculpture en acier soudé. 
Signée à la base. 
Hauteur : 71 cm��� 1 500 / 2 000 €
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256	  
Georges TERZIAN (né en 1939) 
Le Verre aux boutons rouges 
Huile sur toile. 
Signée en bas à droite. 
Signée et titrée au dos. 
116 x 89 cm��� 1 500 / 2 000 €

257	  
Georges TERZIAN (né en 1939) 
La Gamine, 2011 
Huile sur toile. 
Signée en bas à droite. 
Signée, datée et titrée au dos. 
116 x 81 cm��� 1 500 / 2 000 €

258	  
Georges TERZIAN (né en 1939) 
Composition 
Gouache sur carton. 
Signée en bas à droite. 
29 x 21 cm��� 500 / 600 €
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259 
lIno tInE (né En 1932)
Composition, 1967
Épreuve en bronze.
Signée et datée à la base.
Diamètre : 31 cm

 Provenance : 
Collection Michel Tapié.  300 / 500 €

260 
DInny nolAn tJAMpItJInpA (né En 1922)
Rêve de la banana du bush à Wanapi, 2003
Acrylique sur toile.
Signée, datée et titrée au dos.
91 x 46 cm

 Provenance : 
- Centre artistique Art center Papunya Tula Artists, 
Papunya, Northern Territory (Cat. n° DN03020238).
- Vente Cornette de Saint-Cyr, Drouot-Montaigne, 
9 mai 2011, n° 102.  600 / 800 €

261 
gouIDEr trIKI [tunIsIEn] (né En 1949)
Composition au taureau
Peinture sur papier.
Signée en bas à gauche.
36 x 50 cm   1 000 / 1 500 €
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262	  
Thanos TSINGOS [grec] (1914-1965) 
Fleurs 
Huile sur toile. 
Signée au dos. 
46 x 55 cm��� 3 000 / 4 000 €
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263	  
Raoul UBAC (1910-1985) 
Composition, 1964 
Gouache. 
Signée et datée en bas à droite. 
Signée et dédicacée au dos. 
41 x 32 cm� 
 
Un certificat de Madame Delfieu, en date du 30 mars 2016, sera remis à l’acquéreur.�� 2 500 / 3 000 €
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264	  
Sergio VALVASSORI (1920-2006) 
Composition, 1974 
Technique mixte sur aluminium. 
Signée et datée en bas à droite. 
50 x 60 cm 
 
�Provenance :  
Collection Michel Tapié.�� 200 / 300 €

265	  
Bernar VENET (né en 1941) 
Emprunte de la main de l’artiste 
Graphite. 
Signé en pied. 
27 x 22 cm��� 400 / 500 €

266	  
Jean-Dominique VILLERI (1896-1982) 
Composition, 1945 
Huile sur toile. 
Porte le timbre de l’atelier au dos. 
(Rentoilée). 
60x73cm� 
 
Certification manuscrite d’Anne-Marie Villeri, femme 
de l’artiste, au dos de la toile.�� 600 / 800 €
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267	  
Claude VISEUX (1927-2008) 
Sirtale, 1953 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
Signée, datée et titrée au dos. 
46 x 55 cm� 
 
L’œuvre est référencée dans les archives Claude Viseux 
sous le numéro PH195300149.  
Nous remercions Monsieur François Viseux pour les 
informations qu’il nous a transmises.�� 600 / 800 €

268	  
Claude VISEUX (1927-2008) 
Composition, 1953 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
Signée et datée au dos. 
46 x 27 cm� 
 
L’œuvre est référencée dans les archives Claude Viseux 
sous le numéro PH195300421.  
Nous remercions Monsieur François Viseux pour les 
informations qu’il nous a transmises.�� 600 / 800 €
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269	  
Claude VISEUX (1927-2008) 
Composition, 1954 
Encre. 
Signée et datée en bas à droite. 
64 x 49 cm� 
 
L’œuvre est référencée dans les archives Claude Viseux 
sous le numéro DP19540030.  
Nous remercions Monsieur François Viseux pour les 
informations qu’il nous a transmises.�� 400 / 600 €

270	  
Claude VISEUX (1927-2008) 
Traces lisibles du crabe enragé, 1956 
Technique mixte sur papier. 
Signée, datée et annotée « Traces lisibles du 
crabe enragé - Expérience automatique du crabe 
- La Baule 1 juin 1956 ». 
64 x 48 cm� 
 
L’œuvre est référencée dans les archives Claude Viseux 
sous le numéro DP19530027.  
Nous remercions Monsieur François Viseux pour les 
informations qu’il nous a transmises.�� 400 / 600 €
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271	  
Claude VISEUX (1927-2008) 
Composition, 1957 
Technique mixte sur papier contrecollée sur toile. 
Signée et datée en pied. 
100 x 66 cm� 
 
L’œuvre est référencée dans les archives Claude Viseux 
sous le numéro PM195700329.  
Nous remercions Monsieur François Viseux pour les 
informations qu’il nous a transmises.�� 800 / 1 200 €

272	  
Claude VISEUX (1927-2008) 
Composition, 1958 
Huile sur papier. 
Signée et datée en bas à droite. 
64 x 49 cm� 
 
L’œuvre est référencée dans les archives Claude Viseux 
sous le numéro PP00195700342.  
Nous remercions Monsieur François Viseux pour les 
informations qu’il nous a transmises.�� 500 / 600 €

273	  
Claude VISEUX (1927-2008) 
Composition, 1957 
Huile sur papier. 
Signée et datée en bas à droite. 
49 x 64 cm� 
 
L’œuvre est référencée dans les archives Claude Viseux 
sous le numéro DP195700342.  
Nous remercions Monsieur François Viseux pour les 
informations qu’il nous a transmises.�� 400 / 600 €
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274	  
I Made WIANTA [indonésien] (né en 1949) 
Composition, 1995 
Peinture sur papier. 
Signée et datée en pied. 
90 x 90 cm��� 200 / 300 €

275	  
I Made WIANTA [indonésien] (né en 1949) 
Composition, 1993 
Peinture sur papier. 
Signée et datée en bas à droite. 
51 x 40 cm��� 150 / 200 €
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276	  
Léon WUIDAR (né en 1938) 
Les Regards indiscrets, 1968 
Huile sur toile. 
Signée et datée au dos. 
Titrée sur une étiquette. 
60 x 60 cm��� 2 000 / 3 000 €
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277	  
Léon WUIDAR (né en 1938) 
Prêt pour la parade, 1966 
Huile sur toile. 
Signée, datée et titrée au dos. 
40 x 30 cm��� 1 500 / 2 000 €

278	  
Léon WUIDAR (né en 1938) 
Petit panorama,1966 
Huile sur toile. 
Signée, datée et titrée au dos. 
40 x 30 cm��� 1 500 / 2 000 €
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279	  
Orlando YANES HERNANDEZ [cubain]  
(né en 1926) 
Les Semeurs, 1960 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
100 x 100 cm��� 200 / 300 €

280	  
Boukhari ZERROUKI [algérien] (né en 1944) 
Le Legs, 2019 
Acrylique sur papier marouflé sur toile. 
Signée en bas à droite. 
Signée, datée et titrée au dos. 
100 x 80 cm��� 2 000 / 3 000 €

281	  
Dalloul ZIAD [syrien] (né en 1953) 
Composition d’après un portrait présumé de 
Willem Key, 1988 
Technique mixte sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
Signée, datée et dédicacée au dos. 
(Taches et décollements) 
37 x 57 cm��� 600 / 800 €
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282	  
Béatus ZUMSTEIN [suisse] (1927-1984) 
Composition, 1974 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
(Soulèvement). 
100 x 81 cm��� 300 / 400 €

283	  
Béatus ZUMSTEIN [suisse] (1927-1984) 
Composition, 1977 
Huile sur toile. 
Signée et datée en bas à droite. 
(Petits manques). 
103 x 131 cm��� 300 / 500 €



COMMISSAIRES-PRISEURS 
et inventaires

David NORDMANN 
david.nordmann@ader-paris.fr 
Xavier DOMINIQUE 
xavier.dominique@ader-paris.fr

RDV : Lucie FAIVRE d’ARCIER 
lucie.faivre@ader-paris.fr 
Tél. : 01 78 91 10 14

A D E R ,  S o c i é t é  d e  Ve n t e s  Vo l o n t a i r e s  
3 ,  r u e  F a v a r t  7 5 0 0 2  P a r i s
w w w. a d e r- p a r i s . f r  -  c o n t a c t @ a d e r- p a r i s . f r 
Tél. : 01 53 40 77 10 - Fax : 01 53 40 77 20 

DéPARTEMENTS �

Art moderne et contemporain 
Tableaux et dessins 
Xavier DOMINIQUE 
xavier.dominique@ader-paris.fr 
Tél. : 01 78 91 10 09 
Camille MAUJEAN 
camille.maujean@ader-paris.fr 
Tél. : 01 78 91 10 07

Mobilier 
Objets d’art 
Tableaux anciens 
Argenterie - Orfèvrerie 
Lettres et manuscrits autographes 
Marc GUYOT 
marc.guyot@ader-paris.fr 
Tél. : 01 78 91 10 11

Estampes 
Livres 
Militaria 
Judaïca 
Vins et alcools 
élodie DELABALLE 
elodie.delaballe@ader-paris.fr 
Tél. : 01 78 91 10 16

ADMINISTRATION �

Vendeurs 
Christelle BATAILLER 
christelle.batailler@ader-paris.fr 
Tél. : 01 78 91 10 17

Acheteurs 
Lucie FAIVRE d’ARCIER 
lucie.faivre@ader-paris.fr 
Tél. : 01 78 91 10 14

Ordres d’achat 
Apolline MICHELOT 
apolline.michelot@ader-paris.fr 
Tél. : 01 78 91 10 03

Art Nouveau 
Art Déco 
Design 
Xavier DOMINIQUE 
xavier.dominique@ader-paris.fr 
Tél. : 01 78 91 10 09

Arts d’Orient et d’Extrême-Orient 
Art Russe - Archéologie 
Photographies - Livres Photos 
Magdalena MARZEC 
magda.marzec@ader-paris.fr 
Tél. : 01 78 91 10 08

Bijoux et montres 
Haute Joaillerie 
Objets de vitrine 
Christelle BATAILLER 
christelle.batailler@ader-paris.fr 
Tél. : 01 78 91 10 17

Dessins anciens 
Miniatures 
Camille MAUJEAN 
camille.maujean@ader-paris.fr 
Tél. : 01 78 91 10 07

Ventes classiques 
Philatélie 
Clémentine DUBOIS 
clementine.dubois@ader-paris.fr 
Tél. : 01 78 91 10 06

Numismatique 
Or et métaux précieux 
Lucie FAIVRE d’ARCIER 
lucie.faivre@ader-paris.fr 
Tél. : 01 78 91 10 14

LOGISTIQUE �

Magasinage et envois 
Amand JOLLOIS 
amand.jollois@ader-paris.fr 
Tél. : 01 78 91 10 03 
Jehan de BELLEVILLE 
jehan.debelleville@ader-paris.fr 
Tél. : 01 78 91 10 12

BUREAUX ANNEXES �

Paris 16 
Emmanuelle HUBERT 
Sylvie CREVIER-ANDRIEU 
20, avenue Mozart  
75016 Paris 
paris16@ader-paris.fr  
Tél. : 01 78 91 00 56

Neuilly 
Nicolas NOUVELET 
Marie-Laetitia MICELI 
42, rue Madeleine Michelis  
92200 Neuilly-sur-Seine 
nicolas.nouvelet@ader-paris.fr  
Tél. : 01 78 91 10 00



ORDRE D’ACHAT 
Drouot-Richelieu, salle 5 - Vendredi 13 mars 2020 

Art d'Après-Guerre & Contemporain

Nom et prénom : �

�

Adresse : �

�

Téléphone : �

Mobile : 	�

E-mail : �

�

Après avoir pris connaissance des 
conditions de vente décrites dans le 
catalogue, je déclare les accepter. 

 ORDRE D’ACHAT�  
Je vous prie d’acquérir pour mon compte 
personnel aux limites indiquées en euros,  
le ou les lots que j’ai désignés ci-contre  
(les limites ne comprenant pas les frais 
légaux). 

 ENCHÈRES PAR TÉLÉPHONE�  
Je souhaite enchérir par téléphone le 
jour de la vente sur les lots ci-après. �

Me joindre au :

�

Numéro de carte d’identité, passeport, 
carte Drouot (copie de la pièce d’identité 
obligatoire) : 

�

Lot Désignation Limite en €

ADER, Société de Ventes Volontaires -  Agrément 2002-448 -  Sar l  au capital  de 52 956 euros 
3,  rue Favart  75002 Par is  -  Tél .  :  01 53 40 77 10 -  Fax :  01 53 40 77 20 -  contact@ader-par is . f r
N° s i ret  :  450 500 707 000 28 -  TVA Intracom. :  FR 66 450 500 707 -  www.ader-par is . f r 

Les informations recueillies sur ce formulaire d’enregistrement sont obligatoires pour participer à la vente puis pour la prise 
en compte et la gestion de l’adjudication. ADER est adhérent au Registre central de prévention des impayés des commis-
saires-priseurs auprès duquel les incidents de paiement sont susceptibles d’inscription. Les droits d’accès, de rectification et 
d’opposition pour motif légitime sont à exercer par le débiteur concerné auprès du SYMEV : 15, rue Freyssinet 75016 Paris.

N° de CB : �

Date de validité : �

Cryptogramme : �

ou RIB/IBAN : 	�

�

Date : 
Signature obligatoire :



Conditions générales :
La vente se fera expressément au comptant.
Aucune réclamation ne sera recevable dès l’adjudication prononcée, les expositions successives permettant aux acquéreurs de constater l’état des objets 
présentés.

L’adjudicataire sera le plus offrant et dernier enchérisseur et aura pour obligation de remettre ses nom et adresse. En cas de contestation au moment des 
adjudications, c’est-à-dire s’il est établi que deux ou plusieurs enchérisseurs ont simultanément porté une enchère équivalente, soit à haute voix, soit par signe, 
et réclament en même temps cet objet après le prononcé du mot « adjugé », ledit objet sera immédiatement remis en adjudication au prix proposé par les 
enchérisseurs et tout le public sera admis à enchérir à nouveau.

La date indiquée entre crochets […] correspond à la création du modèle. La pièce présentée ayant été réalisée postérieurement.
Les éventuelles modifications aux conditions de vente ou aux descriptions du catalogue seront annoncées verbalement pendant la vente et notées sur le procès-
verbal.

Catalogue : 20€ dont TVA à 5,5% au titre du droit d’auteur. Les images sont propriété exclusive d’ADER. 
Toute reproduction ou diffusion nécessite une autorisation écrite de la Maison de Vente.

Frais de vente et paiement :
L’adjudicataire devra acquitter, en sus du montant de l’enchère, par lot, les frais et taxes suivants :
- 28 % TTC (20 % de TVA) sauf pour le vin et les livres 25 % TTC (5,5 % de TVA sur les livres).
- 5,5 % de frais additionnels au titre de la taxe à l’importation temporaire, pour les lots dont le numéro est précédé d’un astérisque.
Dans certains cas, ces frais pourront faire l’objet d’un remboursement à l’acheteur.

Le paiement devra être effectué immédiatement après la vente :
- en espèces (euros) jusqu’à 1 000 € pour les ressortissants français ou jusqu’à 15 000 € pour les ressortissants étrangers (sur présentation d’un justificatif de 
domicile, avis d’imposition, etc. ; en plus du passeport).
- par chèque bancaire (en euros) à l’ordre de ADER, avec présentation obligatoire d’une pièce d’identité en cours de validité. Les chèques étrangers ne sont pas 
acceptés.
- par carte bancaire (Visa, Mastercard).
- par paiement « 3D Secure » sur le site www.ader-paris.fr
- par virement bancaire en euros à l’ordre de ADER.

Caisse des dépôts et consignations - 56, rue de Lille 75356 PARIS Cedex 07 SP
RIB : 40031 00001 000042 3555K 89 - IBAN : FR72 4003 1000 0100 0042 3555 K89 - BIC : CDCGFRPPXXX
 
Ordres d’achat :
Un enchérisseur ne pouvant assister à la vente devra remplir le formulaire d’ordre d’achat inclus dans ce catalogue et le signer.
ADER agira pour le compte de l’enchérisseur, selon les instructions contenues dans le formulaire d’ordre d’achat, ceci afin d’essayer d’acheter le ou les lots au 
prix le plus bas possible et ne dépassant, en aucun cas, le montant maximum indiqué par l’enchérisseur.
Ledit formulaire devra être adressé et reçu à l’étude au plus tard 24 heures avant le début de la vente.
 
Les ordres d’achat ou les enchères par téléphone sont une facilité pour les clients. ADER n’est pas responsable pour avoir manqué d’exécuter un ordre par erreur 
ou pour toute autre cause. Merci de vérifier après envoi que votre ordre d’achat a été dûment enregistré.
ADER se réserve le droit de ne pas enregistrer l’ordre d’achat s’il n’est pas complet ou si elle considère que le client n’apporte pas toutes les garanties pour la 
sécurité des transactions ; sans recours possible.
Pour garantir la bonne volonté de l’acheteur, une consignation pourra être demandée avant la vente qui ne sera validée qu’en cas d’adjudication.

Drouot Live étant un service indépendant, nous déclinons toute responsabilité en cas de dysfonctionnement.

Transports des lots / Exportation :
Dès l’adjudication prononcée, les achats sont sous l’entière responsabilité de l’adjudicataire.
Aucun lot ne sera remis aux acquéreurs avant acquittement de l’intégralité des sommes dues.
Les achats de petit volume seront transportés chez ADER, 3 rue Favart 75002 Paris, où ils seront gardés en dépôt à titre gracieux pendant 14 jours.
L’étude est ouverte du lundi au vendredi, de 9 h à 18 h.
Les achats volumineux seront entreposés, à leurs conditions et frais, au magasinage de l’Hôtel Drouot, 6 bis rue Rossini 75009 Paris (Tél. : 01 48 00 20 18), où ils 
pourront être retirés sur présentation du bordereau acquitté.

Les acheteurs, souhaitant exporter leurs achats, devront le faire savoir au plus tard le jour de la vente. Ils pourront récupérer la TVA sur les honoraires d’achat à la 
condition qu’un justificatif de douane en bonne et due forme soit remis à ADER et que le nom de la Maison de Vente y soit mentionné en tant qu’exportateur. Le 
bordereau d’adjudication est dû intégralement ; la TVA est remboursable par la suite sur présentation des références du compte bancaire.

L’envoi des lots achetés peut être organisé par ADER à la charge et sous la responsabilité de l’acheteur.
C’est un service rendu par ADER qui se réserve la possibilité d’y renoncer si les conditions légales ou pratiques présentent le moindre risque. Les délais ne sont 
pas garantis et sont tributaires de l’activité de la Maison de Vente.
Le coût de l’emballage et de l’expédition est à la charge de l’acheteur ; le règlement à l’ordre d’ADER.
Les acheteurs sont invités à organiser eux-mêmes le transport de leurs achats si ces conditions ne leur conviennent pas.
L’étude ADER ne fait pas les envois de bijoux, les acheteurs sont invités à organiser eux-mêmes le transport de leurs achats.

Défaut de paiement :
À défaut de paiement par l’adjudicataire de la totalité des sommes dues, dans le mois qui suit la vente, et après une seule mise en demeure restée infructueuse, 
ADER entamera une procédure de recouvrement. L’acheteur sera inscrit au fichier centralisé d’incidents de paiement du SYMEV (www.symev.org) et l’ensemble 
des dépends restera à sa charge. à compter d’un mois après la vente et à la demande du vendeur, la vente pourra être annulée sans recours possible.

CONDITIONS DE LA VENTE�

Photographies : Élodie BROSSETTE, Bertrand MICHAU, Sam MORY, Édouard ROBIN 
Conception du catalogue : Delphine GLACHANT



Lot 94




